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Ανθρώπινα δικαιώματα – Γυναίκα και Πολιτική 



Για δημοτικές συμβούλους του Δήμου 
Νεάπολης Συκεών

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 



Ερωτήσεις  στη δημοτική σύμβουλο

 Πείτε μας λίγα λόγια για εσάς. 

 Μπορείτε με συντομία να  μας μιλήσετε  για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση , το Δήμο Νεάπολης Συκεών
και τους εκπροσώπους της; 

 Ποια είναι η σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Νεάπολης Συκεών ; (αριθμός ανδρών–
γυναικών)

 Υπάρχουν γυναίκες αντιδήμαρχοι στο Δήμο; 



 Θα μπορούσατε να μας πείτε τον αριθμό ανδρών 
– γυναικών που είναι προϊστάμενοι /ες  (κατέχουν 
θέσεις ευθύνης) στο οργανόγραμμα του Δήμου;  

 Πώς και από πότε ασχολείστε με τα κοινά; Ποια 
θεωρείτε ότι είναι τα πλεονεκτήματα από τη 
συμμετοχή σας στα κοινά  για εσάς και τους 
δημότες;

 Ποιες δυσκολίες αντιμετωπίσατε στο συνδυασμό 
οικογενειακής – επαγγελματικής ζωής με την 
ενασχόλησή σας με τα κοινά; 



 Από την εμπειρία σας οι γυναίκες ψηφίζουν 
γυναίκες; τις εμπιστεύονται; 

 Πώς σας αντιμετωπίζουν οι άνδρες συνάδελφοί 
σας στο Δημοτικό Συμβούλιο ή οι δημότες;   

 Πώς κρίνετε το μέτρο της υποχρεωτικής 
συμμετοχής των γυναικών στα ψηφοδέλτια των 
εκλογών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; 



 Γιατί κατά τη γνώμη σας οι γυναίκες μειονεκτούν 
αριθμητικά σε θέσεις πολιτικής εξουσίας ή σε 
θέσεις ευθύνης γενικά  παρά την ύπαρξη νόμων 
που κατοχυρώνουν την ισότητα; 

 Θεωρείτε ότι η μειωμένη αντιπροσώπευση των 
γυναικών σε θέσεις πολιτικής ευθύνης είναι σε 
βάρος της δημοκρατίας; 

 Πιστεύετε ότι η αλλαγή νομοθεσίας αρκεί για να 
λυθεί η ανισότητα ως προς τα φύλα στο χώρο της 
πολιτικής αλλά και σε θέσεις ευθύνης γενικότερα;



 Με αφορμή την εκλογή της Προέδρου της 
Δημοκρατίας (πρώτη φορά γυναίκα στην Ελλάδα) 
θεωρείτε ότι καταρρίπτοναι τα στερεότυπα ή είναι 
μακρύς  ο δρόμος για τη χώρα μας; 

 Μπορείτε να μας πείτε  εάν ο Δήμος Νεάπολης 
Συκεών λαμβάνει μέτρα γενικά για τη μείωση των 
ανισοτήτων ως προς τα φύλα; 

 Θα θέλατε να μας προτείνετε  τομείς  ή και 
δράσεις  του Δήμου που θα μπορούσαμε να 
συμμετέχουμε σαν  μαθητές /τριες;   



Από τη Δημοτική Σύμβουλο του Δήμου 
Νεάπολης Συκεών κ. Καγιαμπίνη Ειρήνη

Συνέντευξη διαδικτυακή  



Συνέντευξη

 1. Πείτε μας λίγα λόγια για εσάς.

 Η Ειρήνη Καγιαμπίνη εργάστηκε ως γυμνάστρια για 31 χρόνια στην 
Πρωτοβάθμια εκπαίδευση και τώρα πλέον στην ηλικία των 59 ετών είναι 
συνταξιούχος και δημοτική σύμβουλος του δήμου Νεάπολης Συκεών.

 2. Μπορείτε σε συντομία να μας μιλήσετε για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, το 
Δήμο Νεάπολης Συκεών και τους εκπροσώπους της;

 Η Τοπική Αυτοδιοίκηση αποτελείται από τα Συλλογικά Όργανα: την Εκτελεστική 
επιτροπή, την Οικονομική επιτροπή και τους Αντιδημάρχους. Τα Συλλογικά 
Όργανα αυτά αποφασίζουν και συζητούν για τα θέματα που θα περάσουν στο 
Δημοτικό συμβούλιο. Η τοπική αυτοδιοίκηση κάνει προτάσεις και ερωτήσεις. 
Επίσης έχει την ικανότητα να ονομάσει περιφερειακή οδό, να κόψει δέντρα, να 
προσφέρει οικονομική ενίσχυση σε ευάλωτους δημότες καθώς και να συντηρεί 
δημόσιους χώρους. Υπάρχουν 8 Αντιδήμαρχοι από τους οποίους 2 είναι άμισθοι. 
Ο αριθμός των Αντιδημάρχων είναι ανάλογος με τον πληθυσμό του δήμου. Στον 
δήμο μας έχουμε 7 Αντιδημάρχους. Επιπλέον ο δήμος μας χωρίζεται σε τέσσερεις 
κοινότητες: της Νεάπολης, του Αγίου Παύλου, των Πεύκων και των Συκεών. Οι 
κοινότητες της Νεάπολης και των Συκεών έχουν ενδεκαμελές συμβούλιο ενώ του 
Αγίου Παύλου επταμελές συμβούλιο.



 3. Ποια είναι η σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Νεάπολης Συκεών;

 Το δημοτικό συμβούλιο αποτελείται από 41 δημοτικούς συμβούλους 
από τους οποίους 31 είναι άντρες και 10 είναι γυναίκες.

 4. Υπάρχουν γυναίκες αντιδήμαρχοι στο Δήμο;

 Γυναίκες αντιδήμαρχοι δεν υπάρχουν αυτήν την στιγμή αλλά σε όλες 
τις κοινότητες του Δήμου Νεάπολης-Συκεών εκτός από την κοινότητα του 
Αγίου Παύλου οι πρόεδροι του δημοτικού συμβουλίου είναι γυναίκες.

 5. Θα μπορούσατε να μας πείτε τον αριθμό αντρών - γυναικών που 
είναι προϊστάμενοι/ες (κατέχουν θέσεις ευθύνης) στο οργανόγραμμα 
του Δήμου;

 Υπάρχουν 11 θέσεις ευθύνης στο οργανόγραμμα του δήμου από τους 
οποίους οι 6 είναι άντρες και οι 5 είναι γυναίκες.



 6. Πώς και από πότε ασχολείστε με τα κοινά; Ποια θεωρείται ότι είναι 
τα πλεονεκτήματα από τη συμμετοχή σας στα κοινά για εσάς και τους 
δημότες;

 Ασχολείται με τα κοινά από το 2010 και το θεωρεί υποχρέωση ενός 
κοινού δημότη. Έχει αρκετά πλεονεκτήματα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
όπως η δυνατότητα κοινωνικοποίησης, η επίλυση κοινωνικών 
προβλημάτων και η συζήτηση σχετικά με προβλήματα του δήμου.

 7. Ποιες δυσκολίες αντιμετωπίσατε στο συνδυασμό οικογενειακής –
επαγγελματικής ζωής με την ενασχόλησή σας με τα κοινά;

 Σύμφωνα με την Ειρήνη Καγιαμπίνη, υπήρξε τεράστια υποστήριξη από 
την οικογένεια της. Είναι μητέρα δύο αγοριών και επέλεξε να τα 
μεγαλώσει ώστε να μην την έχουν ανάγκη και έτσι να αφοσιωθεί στην 
δουλειά της. Γενικά δεν αντιμετώπισε αρκετές δυσκολίες, αλλά μερικές 
φορές οι δύο ρόλοι συγκρούονταν. Παρόλα αυτά, τα τελευταία χρόνια οι 
ρόλοι μοιράζονται σε όλα τα μέρη της οικογένειας.



 8. Από την εμπειρία σας οι γυναίκες ψηφίζουν γυναίκες; Τις 
εμπιστεύονται;

 Οι γυναίκες ψηφίζουν και εμπιστεύονται γυναίκες. Ακόμα, οι 
πιθανότητες είναι 50%-50% σε ψήφους για άνδρες και γυναίκες. «Όμως 
από την στιγμή που υπάρχει ανταγωνισμός είναι καθαρά θέμα 
αντίληψης». Προσωπικά η Κυρία Καγιαμπίνη ψηφίζει γυναίκες.

 9. Πώς σας αντιμετωπίζουν οι άνδρες συνάδελφοι σας στο Δημοτικό 
Συμβούλιο ή οι δημότες;

 Οι άνδρες συνάδελφοι της της συμπεριφέρονται πολύ καλά: «Δεν 
υπάρχει κανένα πρόβλημα, θεωρούνται όλες οι γυναίκες ίσες και στον 
εργασιακό χώρο υπάρχει πολύ καλή επικοινωνία μεταξύ τους».

 10. Πώς κρίνετε το μέτρο της υποχρεωτικής συμμετοχής των γυναικών 
στα ψηφοδέλτια των εκλογών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης;

 Η ποσόστωση της υποχρεωτικής συμμετοχής στα ψηφοδέλτια είναι 
30% και ενδέχεται να γίνει 40% για να ενισχυθεί η παρουσία των 
γυναικών.



 11. Γιατί κατά τη γνώμη σας οι γυναίκες μειονεκτούν αριθμητικά σε θέσεις 
πολιτικής εξουσίας ή σε θέσεις ευθύνης γενικά παρά την ύπαρξη νόμων που 
κατοχυρώνουν την ισότητα;

 Έχει την γνώμη πως: «οι γυναίκες μειονεκτούν αριθμητικά σε θέσεις ευθύνης 
και πολιτικής λόγω των στερεότυπων που έχουν δημιουργηθεί από παλιά και την 
νοοτροπία ότι οι γυναίκες είναι υπεύθυνες για την οικογένεια και οι άνδρες για 
την πολιτική». Πιστεύει επίσης πως η ποσόστωση θα βοηθήσει.

 12. Θεωρείτε ότι η μειωμένη αντιπροσώπευση των γυναικών σε θέσεις 
πολιτικής ευθύνης είναι σε βάρος της δημοκρατίας;

 Δεν θεωρεί ότι συμβαίνει κάτι τέτοιο. «Όσο πιο ισομερή είναι η 
αντιπροσώπευση, τόσο το καλύτερο».

 13. Πιστεύεται ότι η αλλαγή νομοθεσίας αρκεί για να λυθεί η ανισότητα ως 
προς τα φύλα στο χώρο της πολιτικής αλλά και σε θέσεις ευθύνης γενικότερα;

 Πιστεύει πως: «είναι μια αρχή και ότι τα τελευταία χρόνια έχουν αλλάξει 
πολλά πράγματα για τις γυναίκες ενώ έχουν ανοίξει ορίζοντες». Ταυτόχρονα 
υπογραμμίζει πως: «σίγουρα πρέπει να αλλάξουν οι κοινωνικές θέσεις και η 
ιδεολογία». Επισημαίνει πως: «βοηθάει η εκπαίδευση και τα σχολεία πρέπει να 
είναι ανοιχτά για αυτά τα θέματα».



 14. Με αφορμή την εκλογή της Προέδρου της Δημοκρατίας (πρώτη 
φορά γυναίκα στην Ελλάδα) θεωρείτε ότι καταρρίπτονται τα 
στερεότυπα ή είναι μακρύς ο δρόμος για τη χώρα μας;

 «Είναι μια αρχή». Όμως τονίζει πως υπάρχουν ακόμα πολλά να γίνουν. 
«Είναι μακρύς ο δρόμος αφού στην γλώσσα μας υπάρχουν ακόμα 
στερεοτυπικές έννοιες». Εύχεται βέβαια στις επόμενες εκλογές η 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας να γίνει η πρωθυπουργός της χώρας.

 15. Μπορείτε να μας πείτε εάν ο Δήμος Νεάπολης Συκεών λαμβάνει 
μέτρα γενικά για τη μείωση των ανισοτήτων ως προς τα φύλα;

 «Όλα ξεκινάνε από τις αντιλήψεις του Δημάρχου. Ο Δήμαρχος 
ενθαρρύνει τις γυναίκες θέλοντας τη παρουσία τους στα ψηφοδέλτια. Τις 
προωθεί μάλιστα στο συμβούλιο και σε πολιτικές θέσεις. Ο Δήμος 
Νεάπολης Συκεών είναι ο πρώτος δήμος που εφάρμοσε τη μη διάκριση 
των φύλων. Τέλος υπάρχει ένα γραφείο το οποίο σχεδιάζει την 
καταπολέμηση κατά της βίας των γυναικών/παιδιών και φροντίζει για την 
αύξηση των γυναικών στην πολιτική».



 16. Θα θέλατε να μας προτείνετε τομείς ή δράσεις του 
Δήμου που θα μπορούσαμε να συμμετέχουμε σαν 
μαθητές/τριες;

 «Μαθητές και μαθήτριες θα μπορούσαν να 
συμμετέχουν σε δράσεις όπως καθαρισμό του άλσους, 
αιμοδοσία και φύτευση. Όμως η νομοθεσία δεν προβλέπει 
τον εθελοντισμό σε αυτές τις ηλικίες. Επίσης  είναι 
παρεξηγημένος στην Ελλάδα διότι κατέληγε σε εργασίες 
χωρίς ασφάλειες. Παρόλα αυτά θα είστε το πρώτο σχολείο 
που θα ενημερώσω μόλις δοθεί ευκαιρία να συμμετέχετε 
σε κάποια δράση του Δήμου.».



Η καταγραφή των απαντήσεων της συνέντευξης είναι 
συνεργατική εργασία των ομάδων των μαθητών/τριών 
του τμήματος Γ1 

 Το τελικό κείμενο  της συνέντευξης έγραψαν οι 
παρακάτω  συντονιστές των ομάδων :

 Αγγελική Αθανασίου

 Αναστασία Μωραΐτη και 

 Παναγιώτη Χατζηαράπη


